
پرسپولیس همه تلاشش را به کار گرفت تا صدرنشین لیگ بماند و این بار 

شیخ دیاباته بود که توانست این ثبات را با تک‌گل خود به مس کرمان حفظ 

کند. حالا لیگ تعطیل است و بازیکنان پرسپولیس هم به مدت 2 هفته 

استراحت خواهند کرد. در همین تعطیالت باز هم اخبار و شنیده‌هایی 

هست که در حاشیه و کنار باشگاه سرخ پایتخت به‌گوش برسد. روزنامه 

»فرهیختگان« نگاهی به این شنیده‌ها و اخبار انداخته که در ادامه از نظر 

شما خوانندگان می‌گذرد. 

 اردوی دبی بدون مجوز قطعی نیست
از باشگاه پرسپولیس خبر رسید که بالاخره بر سر مکان برگزاری اردوی سرخپوشان 

پایتخت توافق حاصل شد و قرار است این اردو در تعطیلات لیگ در کشور امارات 

و شهر دبی برگزار شود. پیش از این گفته می‌شد این اردو در یکی از کشورهای 

حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود و حتی از ترکیه و کویت و البته عمان به‌عنوان 

محل برگزاری اردو یاد می‌شد اما با مخالفت یحیی گل‌محمدی این اردوها لغو 

شد و حالا گفته می‌شود اردوی دبی قطعا برگزار خواهد شد. هنوز زمان دقیق 

برگزاری این اردو مشخص نشده و در حال حاضر تمرینات این تیم به مدت دو 

هفته تعطیل خواهد بود. 

هرچند که برگزاری اردوی پرسپولیس در کشور امارات و شهر دبی قطعی اعلام 

شده اما این احتمال وجود دارد که این اردو هم لغو شود! با توجه به اینکه برگزاری 

چنین اردوهایی باید با مجوز شورای برون‌مرزی برگزار شود و این احتمال دارد 

که در شرایط کنونی چنین مجوزی برای سفر کاروان تیم پرسپولیس صادر 

نشود احتمال برگزار نشدن این اردو هم زیاد به نظر می‌رسد. این مورد را عنوان 

کردیم که اگر فردا شنیدید اردوی دبی سرخپوشان پایتخت لغو شده دلیلش را 

بدانید و تعجب نکنید. 

 پرسپولیس قرار پرداخت ندارد
گفته شده باشگاه پرسپولیس باید به‌زودی رقم 30 میلیارد تومان به بانک‌شهر 

بپردازد و به تعهد یکی از اقساط وام دریافتی خود عمل کند. اما از باشگاه 

پرسپولیس خبر رسید که چنین پرداختی در دستور کار سرخ‌ها نیست. گفته 

می‌شود این باشگاه بعد از دریافت 350 میلیارد تومان از فروش سهام این مبلغ 

را در بانک شهر سرمایه‌گذاری کرد و قرار بود ماهیانه مبلغ 6 میلیارد تومان 

دراختیار باشگاه سرخ پایتخت قرار بگیرد. از طرفی باشگاه پرسپولیس رقمی 

نزدیک به 170 میلیارد تومان از این بانک وام دریافت کرده و باید ماهیانه 3 

میلیارد تومان بابت این وام قسط پرداخت کند. باشگاه تاکید دارد که این 3 

میلیارد تومان قسط ماهیانه از سود 6 میلیاردی کم شده و بانک شهر ماهیانه 

3 میلیارد تومان به باشگاه پرسپولیس پرداخت می‌کند تا به این شکل تعهدات 

هر دو قرارداد و وام همزمان اجرایی شود. باشگاه پرسپولیس تاکید دارد که هیچ 

برنامه‌ای برای پرداخت 30 میلیارد تومان به بانک شهر ندارد. 

 مذاکره مدیربرنامه‌های اسدبیگی با ذوبی‌ها
شنیدیم باشگاه ذوب‌آهن و سینا اسدبیگی هافبک پرسپولیس مذاکراتی را 

آغاز کردند تا با تفاهم مشکل این بازیکن و حضورش در جمع سرخ‌ها حل 

شود. باشگاه پرسپولیس با استعلامی که در ابتدای فصل از فدراسیون فوتبال 

و سازمان لیگ گرفت متوجه شد منعی برای جذب این بازیکن ندارد. ذوبی‌ها 

هم علی‌رغم دراختیار نداشتن سندی محکم در عقد قرارداد با این بازیکن 

به‌دنبال شکایت از این بازیکن رفتند و حالا گفته می‌شود مدیربرنامه‌های این 

بازیکن مذاکرات مستقیمی را با ذوبی‌ها آغاز کرده و می‌خواهد این مشکل را 

به‌شکل مسالمت‌آمیز حل کند. گفته می‌شود به‌زودی توافقات صورت‌گرفته در 

این مذاکرات اطلاع‌رسانی خواهد شد. 

 کاظمی صاحب دو زمین چمن می‌شود!
دردسرهای باشگاه پرسپولیس برای تمرین روی یک زمین خوب مدتی قبل 

زیاد شد و درنهایت گفته شد که باشگاه تهرانی با زمین نفت در تهرانسر 

قرارداد بست تا بخشی از مشکل تمرینات سرخپوشان برطرف شود. حالا 

گفته می‌شود این باشگاه قصد دارد مشکل زمین چمن مورد نیازش را با 

ساخت یک زمین چمن دیگر در ورزشگاه شهید کاظمی برطرف کند. قرار 

است بعد از تعیین بودجه لازم نسبت به ساخت این زمین چمن در کنار زمین 

اصلی اقدام شود. جالب است باشگاه پرسپولیس ورزشگاه‌های درفشی‌فر 

و شهدای گمنام را نیز دراختیار دارد، اما هر چند‌وقت یک‌بار بر سر اجاره 

زمین تمرین دچار مشکلاتی می‌شود. 

 مقاومت کارگزار نتیجه نداد!
ظاهرا کارگزار باشگاه پرسپولیس تحت هیچ شرایطی نمی‌خواهد قراردادش با 

پرسپولیس را فسخ کند. در این مدت باشگاه پرسپولیس تلاش زیادی کرد تا 

این قرارداد را فسخ کند. عدم اجرای کامل تعهدات فصل قبل توسط کارگزار 

و اشکالات زیادی که به زمان پرداخت‌های این کارگزار گرفته شده بود و البته 

درنظر گرفتن نقش توسط کارگزار در مذاکرات مستقیم پرسپولیس با اسپانسرها 

همگی دلایل باشگاه پرسپولیس برای قطع همکاری با کارگزار بود. خبر رسیده 

علی‌رغم مقاومت کارگزار برای ادامه همکاری باشگاه پرسپولیس وارد تشریفات 

مربوط به اقاله قرارداد شده است. البته باید دید سرانجام این کار به کجا می‌کشد. 

 رسول‌پناه پولش را می‌خواهد!
این روزها دعوای مهدی رسول‌پناه، مدیرعامل و رئیس سابق هیات‌مدیره باشگاه 

پرسپولیس با این باشگاه بالا گرفته و این مدیرعامل از باشگاه سرخ شکایت کرده 

است. او در زمان حضورش در باشگاه پرسپولیس مبلغ 150 هزار دلار از جیبش 

به گابریل کالدرون پرداخت کرده و حالا به دنبال دریافت این پول از طریق 

مجاری قضائی است. وقتی از اطرافیان باشگاه در این مورد پرس‌وجو می‌کنیم 

هیچ‌کس موضوع پرداخت پول توسط رسول‌پناه را انکار نمی‌کند. اما باشگاه به 

این موضوع معترض شده که رسول‌پناه مصوبه هیات‌مدیره در این مورد را خودش 

امضا کرده و ظاهرا بقیه اعضا با این مصوبه موافق نبودند!

به هرحال رسول‌پناه به دنبال طلبش است و روز 22 آبان قرار است در دادگاه با 

واحد حقوقی باشگاه پرسپولیس روبه‌رو شود. 

 زمان دقیق شروع تمرینات مشخص نیست؟!
هرچند که به بازیکنان پرسپولیس اعلام شده که دو هفته دیگر تمرینات آغاز 

می‌شود اما زمان دقیقی برای شروع تمرینات اعلام نشده است. به‌علت مشخص 

نبودن زمان آغاز بازی‌ها و اینکه تیم ملی چه زمانی از جام‌جهانی بازمی‌گردد 

همگی عواملی هستند که زمان دقیق تمرینات پرسپولیس و برگزاری اردوی 

خارجی سرخ‌ها مشخص نباشد. یحیی گل‌محمدی می‌خواهد این اردو با تمام 

نفرات برگزار شود اما مشخص نبودن زمان اتمام بازی‌های تیم ملی مزید بر علت 

شده تا کادر فنی پرسپولیس هم احساس بلاتکلیفی داشته باشد. 
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مرزبان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: گل‌گهر تا روز آخر مدعی می‌ماند

سپاهان پرتلاطم است، سرخابی‌ها باثبات
عملکرد ساپینتو و بردیف تا اینجا بهتر از مورایس بوده است

لیگ بیست‌و‌دوم در‌حالی استارت خورد که پرسپولیس با تغییرات زیادی 

در کادر بازیکنان و تا حدودی هم مربیانش وارد مسابقات شد. استقلال که 

با فرهاد مجیدی قهرمان لیگ بیست‌و‌یکم شده بود هم کادرش را تغییر 

داد و هم سعی کرد چند بازیکن جدید به کادر بازیکنانش اضافه کند تا 

به‌نوعی خودش را تقویت کرده باشد. با این تفاوت که اکثر نفرات جدید 

آبی‌پوشان با نظر مدیرعامل جذب شدند تا سرمربی! سپاهان و تراکتور 

هم سعی کردند برای رقابت با سرخابی دو مربی خوشنام و گران‌قیمت 

استخدام کنند. در این میان فولاد و گل‌گهر هم در جذب بازیکنان 

هزینه‌های زیادی را متحمل شدند تا نشان دهند مشکل مالی ندارند. بقیه 

تیم‌ها تغییرات آنچنانی نداشتند و در این فصل هم برای بقا و رتبه یک 

رقمی تلاش خواهند کرد. برای تفسیر آنچه تا هفته یازدهم لیگ گذشته 

بد ندیدیم با علیرضا مرزبان گفت‌وگویی داشته باشیم. او که سابقه کار 

در چند تیم لیگ برتری را در کارنامه مربیگری خود دارد به سوالات مطرح 

شده از سوی »فرهیختگان« پاسخ داد که در ادامه می‌خوانید.

 لیگ دیر راه افتاد
در لیگ امسال تیم‌هایی بودند که از پایه دچار تغییرات شدند، مربیان خارجی 

نامداری وارد لیگ امسال شدند، چند لژیونر برگشتند و تعدادی بازیکن خارجی 

هم برای اولین‌بار وارد لیگ ایران شدند. در کل تغییرات زیادی در لیگ رخ 

داد و به‌خاطر همین هم انتظارات از تیم‌ها و کیفیت بازی‌ها بالا رفت. اگرچه 

با تغییرات صورت گرفته طبیعی بود که نتیجه مثبت این تغییرات را کمی دیر 

ببینیم. در‌مجموع می‌توانم بگویم هر‌چه از بازی‌ها گذشت کیفیت مسابقات 

بالا رفت، تیم‌ها به ثبات بیشتری رسیدند، بازیکنان نا آماده شرایط بهتری را 

پیدا کردند. در‌مجموع می‌توانم بگویم لیگ خوبی را ادامه می‌دهیم و امیدوارم 

این روند ادامه پیدا کند. 

 پرسپولیس شرایط بهتری از دیگر تیم‌ها دارد
از تیم‌هایی که خیلی خوب توانستند مینی‌بحران‌ها را با تغییراتی که داشتند 

به‌خوبی پشت‌سر بگذارند پرسپولیس بود. این تیم به ثبات خوبی در نتیجه‌گیری 

رسیده و هماهنگی نفراتش هم بهتر شده است. حضور پوعلی‌گنجی و گوولسیانی 

در خط دفاع بی‌نهایت به پرسپولیس کمک کرده است. بودن دانیال قدرت 

نفوذی تیم را در سمت راست خیلی خوب بالا برده است. حضور دو مهاجم با 

کیفیت در خط حمله مثل شیخ و لوکادیا قدرت خط حمله این تیم را دوچندان 

کرده است. به‌خاطر همین هم نتایج خوبی گرفتند. شرایط این تیم را بهتر از 

بقیه تیم‌ها از هر نظر می‌بینم. بعد از پرسپولیس استقلال هم به‌نظر می‌آید 

ثبات خوبی در نتیجه‌گیری پیدا کرده است. اگر جنجال‌های کنار زمین در 

استقلال کم شود به نفع این تیم خواهد بود. ساپینتو اگر نفراتش را زودتر و 

بهتر بشناسد، با حریفان استقلال بیشتر آشنا شود و در کل درک بیشتری از 

لیگ‌مان داشته باشد قطعا به سود استقلال خواهد 

بود. طبیعتا استقلال هم می‌تواند یکی از مدعیان 

اصلی قهرمانی باشد. بعد از آن گل‌گهر را تیمی 

دیدیم که تغییرات مثبتی در تیمش داشته است. 

کادرفنی خوبی دارند که کامل نفرات تیم‌شان را 

می‌شناسد و در نقل و انتقالات سعی کردند فقط در 

جاهایی که نیاز دارند مهره بگیرند. اینکه 

الان گل‌گهر بالای جدول است 

به‌خاطر این است که فوتبال 

خوبی را ارائه داده و حقش 

است جزو مدعیان باشد و تا 

روز آخر مدعی خواهد ماند. 

 

 هیات‌مدیره خواهان 
حضور مربیان خارجی 

در سپاهان بود
در کنار این تیم‌ها سپاهان 

ه  د لعا ق‌ا فو که  می‌بینم  را 

پر‌تلاطم کار می‌کنند. در این 

زیادی در  تغییرات  چند سال 

کادرفنی و بازیکنان بوده است. 

حتی در ترکیب تیم‌شان هم 

هر‌هفته می‌بینم که تغییرات 

زیادی دارند و همین مساله 

از نظر  بازیکنان  باعث شده 

نداشته  خوبی  ثبات  روحی 

باشند و به‌خاطر همین است که 

آنها کیفیت خوبی را از خودشان 

ارائه نمی‌دهند. اعتمادبه‌نفس 

این بازیکنان ضربه خورده و نیاز به آرامش بیشتری دارند. اگر این آرامش به 

سپاهان انتقال یابد این تیم هم می‌تواند مدعی قهرمانی باشد. باید اشاره 

کنم که در باشگاه سپاهان فشار زیادی از سوی هیات‌مدیره و هواداران بود 

که مربیان خارجی به این تیم بیایند. باید به این مساله اشاره کنم که من 

شخصا هوادار این هستم که کار مربیگری در فوتبال بین‌المللی است و مربی 

خارجی و داخلی در این رشته نداریم. اما فشاری که از سوی هیات‌مدیره و 

هواداران سپاهان به تیم برای آوردن مربی خارجی وارد می‌شد در شرایطی 

بود که پیش از این مربیان خارجی زیادی به سپاهان آمده بودند که از بین 

همه آنها فقط مرحوم زلاتکو کرانچار توانست با این تیم قهرمان لیگ شود. 

بوناچیچ، استانکو، ویرا، استیماچ و... مربیان بودند که به‌عنوان مربی خارجی 

در سپاهان ناکام بودند اما مربیان دیگری مثل قلعه‌نویی، فرکی، فرهاد 

کاظمی توانستند سپاهان را قهرمان لیگ کنند. سوال من این است 

که چه اصراری بود از قدرت محرم نویدکیا کم شده و انتقادات زیادی 

از او در داخل باشگاه شود در‌حالی‌که سپاهان داشت فوتبال 

خیلی خوبی را ارائه می‌داد. تا روز آخر جز مدعیان بودند اما 

با این حال رای به برکناری نویدکیا دادند و با هزینه هنگفت 

سرمربی خارجی استخدام کردند. باید بگویم سپاهان نه 

نتایج بهتری را می‌گیرد و نه فوتبال بهتری را نسبت 

به پارسال ارائه می‌دهد. نویدکیا 

در  را  خود  سرمربیگری  نقش 

سپاهان به بهترین نحو انجام 

داد و کیفیت کاری خوب و 

موفقی داشت. سپاهان هنوز 

هم می‌تواند به شرایط ایده‌آل برگردد. بازیکنان خیلی خوبی در کنار 

امکانات قوی در باشگاه دارند. این تیم پتانسیل زیادی برای موفقیت 

دارد. هواداران با معرفت و متعصبی در کنار سپاهان هستند که در هر 

شرایطی حامی تیم‌شان بوده‌اند. اگر این حمایت ادامه داشته باشد 

سپاهان می‌تواند به جمع مدعیان برگردد. 

 باشگاه‌ها کاری به تیم‌های پایه خود ندارند
در پایان هر فصل بازیکنانی هستند که از لیگ با اولین پیشنهاد ایران 

را ترک می‌کنند. هر بازیکنی که الان خارج از ایران و در هر سطحی 

بازی می‌کند از دل همین لیگ برتر بیرون آمده است. متاسفانه باید بگویم 

که غیر از سه چهار باشگاه بقیه در تیم‌های پایه و آکادمی خود بسیار ضعیف 

عمل می‌کنند. باشگاه‌ها اصلا اعتقادی به تیم‌های پایه‌ای ندارند. در‌حالی‌که 

باید مربیان خیلی‌خوب و علمی را در تیم‌های پایه به کار بگیریم. مربیانی که 

چه از نظر تاکتیکی، روانشناسی و چه بدنسازی بتوانند بازیکنان خوبی را در 

تیم‌های پایه برای بزرگسالان پرورش دهند. این مساله اهمیت زیادی دارد که 

باید در باشگاه‌ها رعایت شود تا بازیکنان خوبی هر‌سال راهی لیگ برتر شوند. 

 ساپینتو و بردیف بهتر از مورایس بودند
در‌مورد مربیان خارجی که الان در لیگ‌مان فعالیت می‌کنند باید بگویم که 

ساپینتو وارث تیم فرهاد مجیدی است که قهرمان لیگ شده و در واقع تیم 

قهرمان را دردست گرفته است. این مربی پرتغالی توانسته تیمش را از لحاظ 

نتیجه‌گیری تا حدی به ثبات رسانده و روبه جلو حرکت دهد. بردیف در تبریز 

تیمی را در دست گرفت که فصل فوق‌العاده بدی را پشت‌سر گذاشته بود. با 

این حال توانست این تیم را در مسیر موفقیت‌آمیزی حرکت دهد و به نظر نتایج 

بردیف در تراکتور عالی بوده است. اما در مورد مورایس باید بگویم او تجارب 

ارزشمندی را در فوتبال اروپا دارد، اما هنوز نتوانسته تیمش را به ثباتی که 

نیاز دارد برساند. البته که او نیاز به حمایت و کمک از سوی بازیکنان، باشگاه، 

هیات‌مدیره و هواداران دارد تا بتواند سپاهان را به جایگاه خوبی برساند. 

 شرایط خوبی در قطر حکمفرما نیست
لازم می‌دانم قبل از آغاز جام جهانی به نکاتی اشاره داشته باشم. بازیکنانی 

که به‌عنوان نفرات ملی‌پوش راهی این مسابقات می‌شوند قاعدتا دنبال پول 

نیستند و برای دفاع از آبروی و اعتبار خودشان و کشورشان راهی مسابقات 

بزرگ جام‌جهانی می‌شوند. اما در این کشور متاسفانه کارگران اصلا شرایط 

خوبی ندارند و در این چند وقت کارگران زیادی بودند که به‌خاطر شرایط 

سخت جان خود را از دست دادند. از این جهت که پیمانکاران واقعا کمترین 

حقوق را به آنها می‌دهند. این کارگران واقعا شرایط مسکونی غیرانسانی 

داشتند. من اعتراض به این مساله دارم‌؛ چراکه شخصا از هواداران حقوق‌بشر 

هستم. انتظار من از بازیکنان تیم ملی این است که نسبت به این اتفاقاتی که 

در قطر رخ می‌دهد موضع‌گیری کرده و صحبت کنند. اینکه ما در جام‌جهانی 

هستیم اتفاق خیلی خوبی است اما نباید به یک‌سری مسائلی که در قطر 

اتفاق می‌افتد بی‌توجه بود. بازیکنان بزرگ دنیا در آلمان، انگلیس، فرانسه، 

هلند و... همه به این مساله اعتراض کرده‌اند. این موضوع جدا از موارد فنی 

است و لازم است که بازیکنان ما نسبت به چنین اتفاقاتی واکنش نشان 

دهند. بحث انسانیت را هیچ‌گاه نباید فراموش کنیم. ما به قطر می‌رویم و 

امیدوارم بهترین بازی‌ها را ارائه دهیم، اما این وظیفه را هم داریم که پرچم 

انسانیت و انسان‌دوستی را هم بالا ببریم و از حق کارگران بی‌گناهی که در 

این کشور کشته می‌شوند در جهان دفاع کنیم.

یحیی اوکی داد، عیسی 2 ماه وقت دارد

لوکادیا پول گرفت تا استوکس نشود!
باشگاه پرسپولیس برای اینکه خیالش از بابت خروج یورگن لوکادیا از ایران راحت باشد پیش از سفر او بخش دیگری از مبلغ قرارداد مهاجم هلندی خود را پرداخت 

کرد تا این بازیکن طبق قرارداد و براساس توافقات اولیه پولش را دریافت کرده باشد و با خیال راحت به خانواده‌اش سر بزند. در سال‌های گذشته هر بازیکن 

خارجی که از کشور خارج می‌شد به علت بدقولی‌های مالی باشگاه احتمال بازنگشتنش به کشور زیاد بود و مهم‌ترین اتفاق در این خصوص هم به استوکس 

ایرلندی اختصاص داشت اما این بار پرسپولیس اجازه نداد آن اتفاقات تکرار شود و به بازیکنان خارجی تیمش زمانی اجازه خروج داد که پول‌شان را داده بود. 

همچنین از باشگاه پرسپولیس خبر می‌رسد که یحیی گل‌محمدی سرمربی سرخ‌های پایتخت از باشگاه خواسته تا قرارداد عیسی آل‌کثیر تمدید شود. گفته 

می‌شود قرارداد این بازیکن در شروع زمان نقل‌وانتقالات یعنی 17 دی امسال تمدید شده و نام این بازیکن در همان زمان به لیست سرخ‌های پایتخت اضافه 

خواهد شد. این بازیکن که به‌تازگی از بند مصدومیت رهایی پیدا کرده نزدیک به 2 ماه فرصت دارد تا به‌طور کامل بهبودی‌اش را به‌دست بیاورد و در شروع 

رقابت‌های لیگ برتر در نیم‌فصل دوم سرخ‌های تهران‌نشین را همراهی کند. 

باوجود اعتراض پرسپولیس به امضای مصوبه

رسول‌پناه 150 هزار دلارش را می‌خواهد!
قرمزها به دنبال اقاله با کارگزار، اردوی دبی نیازمند مجوز
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش


